

# 缤纷校园

2022年10月10日  
农历壬寅年九月十五 星期一

责编：邢 茜

## 我市幼儿教师代表队获杭州赛事第一名

本报讯 国庆前夕，杭州市教育局组织开展“杭州市幼儿园‘阳光教师’系列活动之幼儿园教师综合素养展示”大赛，我市选派实验幼儿园园长、教师团队代表我市参赛。在杭州市、县（市）13支队伍激烈的赛场角逐中，我市参赛选手沉着冷静、配合默契，自如运用“评估指南”理论知识，链接自身教育经验，剖析所给案例，给出精准回答，展示了“建德幼教人”的良好形象，以优异的表现赢得了场上专家的一致好评。最终在必答题环节、抢答题环节中以总分第一的好成绩荣获本次比赛“最佳团队奖”。

此次大赛是对幼儿教师综合素养和《幼儿园保育教育质量评估指南》学习运用的全面考核。为引领全市幼儿教师深入学习贯彻“评估指南”精神，提升专业素养，促进学前教育质量提升发展，我市认真部署全市幼儿园开展自主学习、集体研讨、线上竞赛、公开展示等多种形式的学习研讨活动，积极组织动员全市1130余名幼儿教师参加杭州市教育局组织的《幼儿园保育教育质量评估指南》线上学习，参加



相关的网络知识竞赛活动等，在全市幼教领域掀起一股学习热潮，呈现了“园园启动有亮点，人人参与有收获”的良好学习氛围。

正因为前期这些良好、全面的准备工作，使得我市代表队在这次比赛中脱颖而出，夺得桂冠！

高素质的教师队伍是学前教育事业高质量发展的根基。近年来，市教育局围绕“幼有所育，学有所教”目标，实施“青禾骨干教师培养工程”等“五大工程”，锻造高素质的园长队伍和教师队伍。通过建立

健全“特级教师工作室”“名师工作室”“名园集团”“城乡互助”“青禾学员辐射”等“梯度教研”机制，赋权赋能；通过整合培训资源、精选培训内容、丰富培训载体，不断提升专题培训、园本研修等教师培训培养工作的实效性，发挥“一带十、以十促百”“带一班优一群”的带动作用，多形式、多渠道培养了一批具有良好职业素养的幼儿骨干教师，加快了全市幼儿教师专业化发展，推进了我市学前教育在优质、均衡的道路上阔步前行。

（来源：建德教育）

## 舒绍恒：用“诚信”书写新时代少年风采

本报讯 日前，明镜小学六年级学生舒绍恒入围杭州市第十八届美德少年（新时代好少年）名单。年仅11岁的他坚持以礼待人、以礼化人，时刻注意向身边人传播中华传统文明礼仪，用“诚信”书写新时代少年风采。

舒绍恒是明镜小学601班的学生，担任学校大队委宣传干事、班级学习委员等职务。他笃实好学、勤于思考，对待学习一丝不苟，各科的学习成绩优异，年年都是“三好学生”。

舒绍恒用自己的态度和行动，感染着身边的每一位同学，用一言一行践行中华传统美德。此外，他还热衷于科学探究，喜欢无线电测向，擅长少儿编程，曾获少儿编程大赛杭州市一、二、三等奖，无线电测向建德市二等奖。

601班班主任张远平告诉记者，舒绍恒是一个非常有责任心的孩子，每天早上他总是早早地来到学校，将教室里的电脑、投影仪等设备打开，为同学们一天的学习做好准备。

他也是一个非常聪慧、大方的孩子，经常在课堂上举手发言，他用自己的热情感染着身边的每一位同学和老师。

在学校里，舒绍恒是同学和老师眼中品学兼优的好孩子；在家中，他孝顺勤快，谦恭有礼，能够帮助家长完成力所能及的家务，也能自主科学地安排自己的学习和生活。舒绍恒说，今后将继续做一个诚实守信、热心公益的新时代好少年。

（记者 朱艳）

## 王一舒：热心公益 传递爱心

本报讯 日前，杭州市第十八届美德少年（新时代好少年）名单发布，新一中七年级学生王一舒榜上有名。年仅13岁的她，积极参加各类公益活动，用实际行动践行“做公益不分年龄，只要心中有爱”的理念。

王一舒是新一中学生会宣传部副部长，也是七年级五班的班长。除了认真完成学业，她课余时间还会帮忙完成班级黑板报，她出的黑板报每次都

能获奖。老师布置的每一项任务，她都认真完成。

良好品格的形成，离不开家庭的熏陶。王一舒的外婆吴素琴是“新安婆婆”家事调解员，在外婆的鼓励下，王一舒积极参加街道、社区、派出所组织的防诈骗知识宣传、平安巡逻、垃圾分类、防疫宣传、送温暖等活动，还经常跟随爸爸妈妈参加普法宣传，在各类公益活动中学习成长。

公益小达人、红马甲志愿者、文明城市宣传员、快板宣传防诈骗……众多的活动经历让王一舒被“新安义警”招纳为队员，成为“新安义警”队伍中年龄最小的正式队员，这对于她来说是莫大的肯定和鼓励。

王一舒表示，在未来的成长道路上，将一如既往、脚踏实地地践行公益服务。

（记者 朱艳）

## 图说校园



## 爱国主义教育从小抓起

近日，莲花中心幼儿园开展爱国主义教育活动，孩子们用各种材料搭建万里长城、亚运场馆、鸟巢等建筑物，从中感受祖国的伟大。

（通讯员 付丹凤）



## 欢度国庆

国庆节前夕，乾潭二小的孩子们发挥创意，用行为艺术的方式欢度国庆。



## 喜迎党的二十大 奋进新征程

近日，三河小学举办了“喜迎党的二十大，奋进新征程”活动。学生们用中国红为主色调，选取“龙”“长城”“各族人民”为元素，结合该校面朝兰江的特色，用点彩画与中国山水画结合的形式，绘制兰江图，为祖国祝福。该校全体学生还排列成“二十大”的队列，喜迎党的二十大胜利召开。

（通讯员 郑杨）